

真假之間 - 2021 第二期 優選 治平高中 國中部 羅○廷

- 8 年級和班

時代的巨輪緩緩轉動，帶動科技的日益進步，一日千里！在這通訊軟體迅速進步、擴展的年代，其中近年來無遠弗屆的網際網路更是以飛速成長；隨著網路的普及，不僅讓人們望盡天涯、一覽無遺，更唾手可得一些新知識、以及新鮮事，充分的把「秀才不出門，能知天下事」的功能發揮到了登峰造極的地步，例如：新聞、網購、通訊軟體等，給人們帶來了許多便利。

但「科學是一把雙面刃」，在帶來「無盡」好處的同時，當然也存在著「無窮」的副作用，像是層出不窮的網路詐騙手法和漫天飛舞的謠言，就是其中非常可怕的副作用，不僅會導致被騙錢，甚至會導致家產盡失。因此對於網路上的留言、以及陌生電話都必須要再三查證，「謠言止於智者」正是此意。面對五花八門的詐騙手法，再聰明的人也是應接不暇，滲透力還真的是無孔不入、防不勝防啊！

科技正日新月異的發展，透過日積月累的努力帶來了創新及便利，但也有著負面的影響，常見的網路詐騙就是一大憂患。像我的一個親戚，平時雖然對詐騙電話、及網路謠言都處之泰然，是十足的「謠言終結者」，可是卻在一次的詐騙電話後差點吃了大虧，原來詐騙集團利用假造警政單位收發信息，還好當時有人及時勸阻，親戚才恍然大悟，否則又是一例荷包大失血的個案。不肖人士透過網路騙取許多人一輩子辛辛苦苦賺來的血汗錢，也有的用電話詐騙，把老人騙得團團轉，剝了好幾層皮，甚至一毛不剩、走上絕路，被害得家破人亡！這樣的假集團，真詐騙，實在是萬惡不赦、罄竹難書啊！

現在仍有許多詐騙案例正一一發生，一天中不知有多少人正一步步地步入詐騙的陷阱、謠言的深淵而渾然不知。有多少新興詐騙手法是我們從未面對的，又有多少人正面臨著詐騙集團的魔掌大肆搜刮？在這充滿真與假的世界中，充斥著許多未知的風險，誰也不知道誰是下一位受害者。所以，要預防這多如散沙的詐騙案件，最有效的方法無非是人人都心存善念、摒除貪念，如此一來，真理將戰勝謊言，事實將取代假象，發起詐

騙和製造謠言的無良人士自然會被社會唾棄，蹤跡也就煙消雲散！如此一來，迎接我們的，將會是一個祥和、安全、純樸的通訊世界、真實而美麗的人生！